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Zadani neotvirejte, pockejte na pokyn!

ZAZNAMOVY ARCH nepodepisujte, aby se zachovala anonymita uchazee. Dejte pozor na
poskozeni, vysledky jsou vyhodnocovany pocitacem, v pfipadé poskozeni (ohnuti, zmackani
zaznamového archu) nemusi byt Citelné a uchazeci nebudou pfidéleny body za tuto ¢ast
pisemné zkousky.

Na zaznamovy arch v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ testu, ktery je
uveden v zahlavi testu (vlevo nahore). Vybranou odpovéd' z nabidky oznacte ktizkem, ktery
nebude presahovat okraje policka. Pokud budete chtit vyznacenou odpovéd zménit, je nutné
zabarvit celé plvodni policko a nasledné kiizkem vyznacit novou odpovéd’. Navrat k pavodni
odpovédi jiz neni mozny.

Po zahdjeni mate vymezen cas na vypracovani pisemné zkousky z ¢eského jazyka a literatury
40 minut. Postupujte u kazdé ¢asti pisemné zkousky dle instrukci.

Dozor vam nesmi v pribéhu pisemné ¢asti odpovidat na otdazky tykajici se obsahu pisemné
zkousky. Po ukonéeni ¢asového limitu odlozite praci i psaci potfeby a vyckate pokynd dozoru.
Do odevzdani prace neni dovoleno brat psaci potfeby nebo zaznamovy arch do rukou.

V pfipadé opisovani, neuposlechnuti pokynl, rozhovoru sjinymi uchazeci vas dozor
napomene, po druhém napomenuti odevzdate svoji praci, ktera nebude hodnocena, a
pfijimaci fizeni vam bude ukonceno. Zakaz nezadouci komunikace trva i po dobu odevzdavani
praci.




Po uplynuti ¢asového limitu se dle pokyn( dozoru dostavite ke stolku s registraci, kde bude
vasemu zdznamovému archu pridélen nalepovaci stitek s vasim identifikacnim kodem.
Za vSechny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyni zodpovida pouze uchazec.

A) JAZYKOVA CAST (ulohy 1-8)

V kazdé testové uloze oznacte spravnou odpovéd. Kazda testovd uloha obsahuje pouze
jednu spravnou odpovéd.

Maximalné Ize ziskat 16 bod, za kazdou spravnou odpovéd' jsou 2 body. Za chybnou
odpovéd' se body neodecitaji.

Vysledky zaznamendvejte pouze do pfilozeného zaznamového archu.

B) LITERARNI CAST (ulohy 9-15)
V kazdé testové uloze oznacte spravnou odpovéd. Kazda testova uloha obsahuje pouze
jednu spravnou odpovéd.

Maximalné Ize ziskat 14 bod(, za kazdou spravnou odpovéd jsou 2 body. Za chybnou
odpovéd se body neodecitaji.

Vysledky zaznamenavejte pouze do pfiloZzeného zaznamového archu.

Na vypracovani pisemné zkousky z ceského jazyka a literatury mate celkem 40 minut.



1. Ortoepickou asimilaci zplsobuiji:

a) znélé a neznélé souhlasky

b) znélé, neznélé a jedinecné souhlasky

c) znélé, neznélé, jedinecné, velarni a labiodentalni souhlasky

d) znélé, neznélé, velarni a labiodentalni souhlasky

2. Ktery slovni druh odpovida nasledujici definici?

Je to slovni druh plnovyznamovy, ale nepojmovy. Jde o vyrazy, které se zpravidla neucastni
stavby véty a tvori samy o sobé celou vypovéd.

a) castice

b) citoslovce

c) zdjmena

d) ptislovce

3. Které tvrzeni je pravdivé?

a) Zpridavnéla participia nevyjadfuji Zadnou slovesnou morfologickou kategorii.

b) Pfedpona po- ve tvaru popiSeme je tvarotvorna.

c) V preambulich zakon( ¢i smluv Ize i dnes uZit pfechodnik pfitomny bezpfiznakové.

d) Pfitomnym ¢asem nemtizeme nikdy referovat o minulych udalostech.

4. Vyberte pravdivé tvrzeni.

ProtoZe vypadat jako oblibeny youtuber neni snadné, ale vypadat jako vzorny Zak nikdo
nechce, snazi se fanousci celebrit vyjadfovat svou kmenovou prislusnost hlavné pomoci lajki
na Instagramu.

a) V souvéti jsou dva podméty vyjadrené infinitivem.
b) V souvéti jsou tfi podméty vyjadrené infinitivem.
c) V souvéti je jeden podmét vyjadieny infinitivem.

d) V souvéti neni zadny podmét vyjadieny infinitivem.



5. Vyberte pravdivé tvrzeni.

Jak uz ddvno v jednom ze svych texti napsal teoretik médii Marshall McLuhan, spolecensky
zdjem v této oblasti je macessky proménlivy a spolecnost je obvykle fascinovdna jednim
druhem technologie, coZ docasné poutd veskerou pozornost.

a) V souvéti je jedna neprava vedlejsi véta.
b) V souvéti jsou dvé nepravé vedlejsi véty.
c) V souvéti jsou tfi nepravé vedlejsi véty.

d) V souvéti neni Zadna neprava vedlejsi véta.

6. Vyberte pravdivé tvrzeni.

Knihobot je cesky startup, ktery se zaméruje na vykup a prodej pouZitych knih.

a) V prvni vété jsou dvé hybridni kompozita.
b) V souvéti jsou pouZzity dva derivaty (vykup a prodej) tvofici paronymni dvojici.
c) V souvéti jsou dvé déjova substantiva.

d) V souvéti neni zadné znackové slovo.

7. Které tvrzeni je pravdivé?
a) Verbalni substantivum je termin oznacujici kterékoliv substantivum odvozené od verba.
b) Sociolekt je zastaralé, depreciativni synonymum k terminu argot.

c) Verbalni substantivum kryti bylo utvofeno od pficesti trpného slovesa kryt. Ve vété V
nabidce mame ndplasti a kryti na rdny oznacuje déj, proto zde hovofime o onomaziologické
kategorii mutacni.

d) Apelativizace proprii je termin oznacujici prechod vlastniho jména k obecnému.

8. Prectéte si text a oznacte pravdivé tvrzeni.
A kdyzZ cbdn na rovni biese,

viec sé kotiti nemoZiese,

vece liska: ,,Kde jdes, cbane?

Zdali s ustal, mily pane?

(dle Cerna, Alena M. https://vokabular.ujc.cas.cz/moduly/edicni/edice/72308230-7a4c-4233-881d-
2de7ff7fa615/plny-text/s-aparatem/folio/130r)




a) Text obsahuje tvary imperfekta i slozeného préterita.
b) Text neobsahuje tvar s-ového participia a substantivum nalezejici k Zenskym a-kmentim.
c) Text obsahuje tvar aoristu a substantivum nalezejici k muzskym u-kmentm.

d) Text obsahuje tvar imperativu a substantivum naleZejici k Zenskym ja-kmendm.

9. Co je to Ceska kniznice?

a) verejnd knihovna Akademie véd

b) literarni cena pro autory bdsnickych dél

c) nadacni fond pro podporu zacinajicich spisovatel(
d) reprezentativni edi¢ni fada ceské literatury

e) digitdlni knihovna Narodni knihovny

10. Ktery z nasledujicich roman( nezpracovava téma stretu jedince s velkymi déjinnymi
udalostmi 20. stoleti?

a) Rybi krev Jitiho Hajicka

b) Bild voda Katefiny Tuckové

c) Ldska v dobé globdlnich klimatickych zmén Josefa Panka
d) Obsluhoval jsem anglického krale Bohumila Hrabala

e) Zelary Kvéty Legatové

11. K ¢eskému literarnimu undergroundu patfili tito autofi:
a) S. Karasek, I. M. Jirous, V. Brabenec

b) L. Vaculik, E. Kantlrkova, K. Pecka

c) Z. Salivarova, P. Tigrid, A. Lustig

d) B. Reynek, Z. Rotrekl, I. Slavik

e) J. Topol, M. Ajvaz, M. Urban



12. Urcete, které tvrzeni tykajici se mezivale€né poezie je spravné:

a) Mezi predstavitele katolického proudu patfili Jan Zahradnicek, Zdenék Rotrekl, Josef
Kostohryz a Konstantin Biebl. Prvné jmenovany pak ve své prvotiné PokuSeni smrti (1930)
tematizuje pomijivost a vérnost bolesti.

b) Skupina surrealist(i vznikla v Cechach vroce 1923 a jejim pfednim pFedstavitelem byl
Vitézslav Nezval, pficemzZ surrealismus se u nas vyznamnéji projevuje aZ po poezii proletarské
a poetistické, soubézné s poezii ladénou vyraznéji existencialné.

c) Pocatecnitvorba Bohuslava Reynka a Frantiska Halase je ovlivnéna expresionismem; prvné
jmenovany prekladal verSe Georga Trakla, rakouského expresionistického basnika.

d) Mezi vyznaéné metody poetistického basnéni patfilo experimentovani srymovymi
koncovkami; poetisté odmitali volny vers a Zanr apollinairovského pasma.

e) Na pocatku 30. let vydavaji basnici shodné sbirky, jejichZ spole¢nym motivem je ruch
velkoméstské civilizace, napf. Papousek na motocyklu (V. Nezval) ¢i Mésto v slzdch (). Seifert).

13. Protiklad kladnych a zapornych postav vyuZiva zejména:
a) detektivni Zanr

b) esteticka funkce literatury

c) didakticka funkce literatury

d) parodie

e) poznavaci funkce literatury

14. Urcete sbirku, z niZ je vybran uvedeny uryvek basné Jana Nerudy:
Srdce to lidské — ach boZe, preboZze —

za zlobu mdZe snad, za ldsku nemoze!

Ze pry jsi, ndrode, boZim tom na svété
jako to bodldaci, v cesté jeZ zakvete,
jako to détdtko, které se z chudiny
zrodilo za tézké, neblahé hodiny.
Takému ditéti, nouze jeZ kolibd,
kaZdy se ve svété z daleka vyhybd,

a kdo se priblizi, bliZi se v pohané;

,KéZ jsi se zalklo uz, proklaté cikané!”



[...]

Koho bych miloval sirém tom na svété!?
srdce je vZdycky ach srdcem jen ditéte —

do stdri, do skonu vold si po matce.

PreZil jsem matku svou, Ziju jen pamdtce,
preZil jsem ldsku svou, mél ji tak na kratce —
vSechno jsem oplakal, zase se osvéZil —

Tebe bych, ndrode, Tebe bych nepreZil!

a) Hrbitovni kviti

b) Knihy versa

c) Balady a romance
d) Prosté motivy

e) Zpévy patecni

15. Ktera z nasledujicich charakteristik vystihuje divadelni program Josefa Kajetana Tyla:
a) revoluénost, angaZzovanost, socialni kriticnost, antiiluzivnost

b) lidovost, didakti¢nost, vlastenectvi, umérenost

c) estetiénost, zanrova exkluzivnost, jazykova a formalni vytfibenost

d) lyriénost, histori¢nost, objektivizace prostredi, uzivani klasickych Zanrovych forem

e) trividlnost, zabavnost, apoliti¢nost, uzivani Zzanrovych forem travestie a rytifské hry






1d)
2 b)
3¢)
4 ¢)
5b)
6 ¢)
7 d)
8 a)
9d)
10 ¢)
11 a)
12 ¢)
13 ¢)
14 ¢)
15 b)
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1. Toto je zaznamovy arch. Do pfislusného oramovaného pole v horni ¢asti vepiste podle uvedeného vzoru pisma typ
testu, ktery je uveden v zahlavi testu.

. Spravnou odpovéd nebo odpovédi (dle zadani testu) oznacte kiizkem tak, aby nepfesahoval okraje bilého policka.
X D]
3. Pokud se pfi vypliiovani zmylite, vyplrite celou plochu chybné zakfizkovaného pole a oznacte kfizkem spravnou

odpoveéd. E’]

4. Po vyprseni ¢asového limitu pro vypracovani testu odevzdejte zaznamovy arch a zadani testu dozoru v poslucharné
podle pokyn, které vam budou sdéleny na poCatku zkousky.

5. V8echny chyby vzniklé nedodrzenim téchto pokyn( jdou na vrub uchazece.
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